

臺北去來

誠奉

今年春末，微寒的時節，對長年生活在熱帶的我們而言，還是冷冷地威脅著我們。為了配合次子偉華，滿子偉泰的業務需要，另方面他們也想趁此機會，多瞭解臺灣的衣食住行。為此，做爹娘的，那怕頂著寒氣逼人的春末，仍然義不容辭地，高高興興地，決於今(2024)年3月23日登程返國！

此行，與其說回國觀光，不如說見見闊別數十年的同學，校友，故舊一敘，才是此行最主要的目的。當然，還有臺北的水餃、餛飩麵、牛肉麵、豆漿、油條、燒餅、飯糰、紅豆餅等等，是我們最喜歡吃的東西！

到了臺北，享受臺北小吃之外，又在今(2024)年3月26日上午11時，我夫妻二人接受「在臺茂華校友會」之邀，到位於新北市永和區永亨路2號7樓「印尼歸僑協會」會所，面見故舊、同學、校友等人。是日，出席校友十分踴躍。計有：黃偉賢、黃蘭英、李桂文、江修蓮、李娥雲、林嘉和、林淑欣、李素娘、熊麗玉、劉藹群、呂靜英、潘棣良、李惠英、楊瑞華、熊英傑等人。

這可說是他鄉遇故知，這鄉親，這鄉音，彷彿回到印尼茂物中華學校團聚喔！我們在會所敘舊當年事，也有說起退休後的事，做何事業啊？你一言，我一語的敘述著，既溫馨又興奮。

這時我們仰請我們自小時候，自茂物，一路來關照我們的楊瑞華學長致詞：「今天，很高興俊明伉儷來台相聚，我跟他大

姐梅英在茂華唸初高中時都是同班，回台灣升學時，俊明還是個小學弟，印象不深。直到在成立茂華校友會之後，他擔任祕書長一職，經常將學會各項活動訊息，發表於台印兩地刊物上，文筆流暢，中文基礎深厚。



他與我胞弟嵩華兩人情誼相投，參加茂華校友會，熱心服務，付出不少心力，是很得力的優秀幹部。

我們兩家可說是世代熟稔，時有往來，例如我常到他府上收會錢(那年代生意人常成立各式互助銀會)。徐長標老伯非常客氣，噓寒問暖的閒話家常。老人家熱愛中華文化，重視子女教育，培養出多位優秀子女。對茂華母校校務發展，亦出錢出力，贊助良多，非常難得，令人敬佩。」



我們非常感謝楊學長的誇獎。學長時時的關懷，時時的指導我們，讓我們走向正確的方向，走向好的人生坦途，功德無量！

看到那麼多同學校友相聚，不免想到一些往事。記得李素娘跟我是從小學一年級的同班同學，讀書時的名字是鄧向玲，她哥哥李遠源(已逝)小時候名叫鄧向前，我記得小時候他們兄妹，要入學中華學校時，是由李錦華老師按的名字。他們的父親是台灣人，日據時代曾派兵打仗，他被派到茂物駐守在尖壁(Ciampea)，後來和當地的華僑婦女結婚。

熊英傑太太林淑妹同學，她是我從小學五年級時的同學，那年是公元(以下同)1958年，我是從中華學校分校(校址在不烈堂 Peledang)，搬到設在商業街的中華學校正校，當時我是五年乙班。不料，在六年級的上學期，我中華學校被封閉了！被封閉後的中華學校，改名為PPS 學校(PPS= PANITIA PENGURUS SEKOLAH)，而我一直念到初中三畢業。如果我記得不錯的話，林淑妹是於1988年嫁給熊英傑的。



還有李娥雲同學也是我初中時的同學，她也是念到初中三畢業才離開的。後來，她也嫁到臺北。至於黃偉賢，是我同班同學黃忠賢(已逝)的哥哥，黃蘭英是他妹妹，他們是在早期1970年代返臺的。

還有呂靜英同學，以前我們在中華學校時是不認識的，只知道她父親是呂開祥先生。今天，很感謝呂靜英同學準備了豐富的便當，分給所有參加的來賓，大家高高興興地結束這一天難得的同樂會。



於此順便一提：

1. 自今(2024)年8月17日國慶日起，印尼的護照有效期限，原訂五年，改為十年。
護照顏色，原從綠色改變為紅色。
2. 印尼的首都，在今(2024)年8月17日國慶日，已遷至東加里曼丹，名稱為 Ibu Kota Nusantara，簡稱為 IKN。(靠近Balikpapan的西部的Panajam)
3. 新首都時間，即印尼中部時間，跟台灣時間一樣。
4. 加達變為特區。

中華民國113(2024)年8月25日星期日
梅傑撰於臺北同欣居

